

山区农业怎样因地制宜?浙江商人赵剑平利用通山县南林桥镇石垅村冷浸田建茭白基地。

## 小茭白对接大市场

记者 徐世聪 通讯员 张玲 陈兰

3月25日,记者在通山县南林桥镇石垅村看到,十几个村妇正在水田里进行拔苗作业,远远望去,大片的茭白苗郁郁葱葱,生机盎然。

“这里300亩都是种的茭白,分夏茭和秋茭两个品种,现在拔苗的属于夏茭品种,每年可收获两季茭白7000斤。”基地负责人赵剑平介绍。

关于这片茭白基地,村支书张世生很是感慨:“村里的水田大多是冷浸田,种植水稻效益不高,有些村民对种田失去信心,索性抛下田地,出去打工,造成耕地闲置浪费。2010年,镇里通过招商引资,引进浙商赵剑平来村里种植茭白,通过示范引导,使村里的闲置土

地得到了有效利用,还增加了村民的收入。”

正在忙碌的邢玉良是赵剑平从浙江请来的技术人员。他告诉记者,茭白是一种较为常见的水生蔬菜,特别适合在水田里种植。家乡绍兴种植市场已经饱和,到通山来一看,发现这里有很多冷浸田,特别适合种植茭白。目前村里已有8个农民一起种植,下一步想把种植基地扩大到500亩,带动更多村民一起种。

据介绍,茭白肉质肥嫩,纤维少,蛋白质含量高。号称“江南三大名菜”之一,还有利尿解毒、补虚健体等药用功能。长沙、武汉、南昌等市场的需求量非常大,茭白很畅销,每斤能卖到2元。南林这个基地平均每亩

能有3000至5000元的收益,每年至少有30万元的纯收入。目前,通山已发展了1200多亩茭白基地,下一步想把通山山区的冷浸田都利用上,发展万亩茭白基地,带动1000农户种植。

记者在茭白田里还发现了泥鳅的踪影,原来这是赵剑平的新模式:在茭白田里套养泥鳅、鱼虾、甲鱼等,既能除害增肥,还可拓宽产业链。“茭白市场有季节性,我准备在这里搭建一个冷冻库,在市场供过于求的时候,把茭白冷冻保鲜起来,等到供应量少时,再拿出来出售,届时,价格可提高30—50%,就不会出现贱卖伤农现象了。”对于未来,赵剑平早已打好了算盘。



### 抢“鲜”采制明前茶

3月27日,嘉鱼县官桥镇红旗茶场,工人们正在采摘、加工春茶。据了解,该茶场占地400余亩,年产干茶2500公斤以上,年收入60余万元。清明节即将到来,茶农们也抢抓好天气采制明前茶,抢“鲜”供应市场需求。

记者 夏正锋 通讯员 高涵 摄



咸安林业局

### 加大防火宣传

本报讯 通讯员吴翔报道:3月29日,咸安区林业局投入2万元购买的喇叭、功放、U盘等宣传设备,全部分发到各乡镇办。即日开始,全区所有乡镇办、国有林场将用该设备巡回开展森林防火宣传。

除此,该区还在近600台公交车、出租车上滚动播出森林防火宣传标语;向各乡镇办班子成员、村支书、护林员等发送防火短信;在《咸宁日报》、《南鄂晚报》等主流媒体上公布森林火灾案例,警示教育群众。

崇阳农村商业银行

### 召开创立大会

本报讯 通讯员郑永和、王习和报道:3月24日,崇阳农村商业银行创立大会召开,标志着崇阳农村信用社股份制改革工作取得阶段性成果。

近年来,崇阳县坚持“立足社区,面向三农,面向中小企业,面向县域经济”的市场定位,通过优化资源配置,调整资产结构,强化规范经营,改革工作得到县委县政府的倾力支持,给土地、免税费、忙协调,土地置换不良贷款在全市首开先河。

浮山办事处

### 唱响“十星歌”

本报讯 通讯员李建、毛健、刘莎报道:“新农民,树新风,家家户户创十星。”为了创建文明、卫生、和谐新浮山,3月28日,浮山办事处邀请区妇联在青龙社区教唱“十星歌”。

据了解,浮山办事处号召全处以“十星歌”传唱活动为契机,以深入宣传洁万家活动为工作重点,努力改善浮山卫生环境和群众文明卫生素养。

赤壁交警大队联手赤马港派出所

### 侦破“3·14”交通肇事逃逸案

本报讯 通讯员彭海社、张薇报道:3月14日,赤壁市百家村路段发生一起交通肇事逃逸事故,一对母女在百家村路段玩耍时,被一辆摩托车撞伤,肇事司机带着伤者到医院就诊,后因害怕承担责任,连夜搭乘出租车带着这对母女不知去向。赤壁交警大队和赤马港派出所闻警即动,迅速开展走访调查工作,通过10天的时间侦破此案,锁定肇事逃逸人,并查获肇事者逃逸车辆,敦促肇事者归案。

3月18日上午,受害人田红燕父亲田三林到赤壁大队报案称:其妻子雷晓伍和女儿田红燕已失踪了4日。经详细调查得知,3月14日下午6时许,雷晓伍带领女儿田红燕在赤壁市百家村路段玩耍时,被一辆二轮摩托车撞伤后,肇事摩托车司机驾车带着母女俩先后到赤壁市血防医院和市人民医院进行救治,因为害怕承担责任,于当晚21时许带着这对受伤的母女从人民医院出来,搭乘一辆出租车后不知去向。因雷晓伍患有沟通障碍,且一直未与家里联系,至今下落不明。

赤壁交警大队随即联合赤马港派出所成立联合破案专班,安排交通事故处理科办案民警调取相关路段监控录像仔细甄别,排查肇事者乘坐的的士和肇事嫌疑摩托车,并走访救助站寻找这对母女的下落。

经民警艰苦缜密排查,认定了肇事嫌疑的鄂LF3499摩托车。并于3月23日上午将雷晓伍、田红燕母女找到,确认他们母子平安,无生命危险。

目前,赤壁交警大队已锁定肇事嫌疑人魏某,男,35岁,家住武汉市江夏区庙山开发区普安村易家湾15号,并且已将鄂LF3499号摩托车暂扣。该案件正在进一步调查处理之中。



### 市区两级联合拆除违建猪圈

20日,市、区控违办联合市城管执法局、温泉办事处,对温泉办事处白茶村二组,淦河岸边一处猪圈进行强拆。

据悉,此处违法建筑属白茶村二组村民擅自损毁淦河岸绿化景观带所建,市城管执法部门多次劝阻其拆除违建物未果,周边居民对此处卫生环境意见很大。

记者 闻期骏 通讯员 刘炫 摄



### 嘉鱼建设蔬菜育苗中心

3月19日,嘉鱼县蔬菜集约化育苗中心建设项目正抓紧兴建。该项目位于新街镇晒甲山村,占地面积32亩,总投资600多万元,今年9月将建成投入使用。据了解,项目建成后可育苗1200万株,提供1万亩蔬菜种苗,辐射带动周边50万亩蔬菜基地建设。

记者 袁灿 摄

### 市质监局开展春季大检查

重点:食品安全、特种设备、机动车安检

本报讯 记者闻期骏、通讯员高树军报道:3月28日,记者从市质监局了解到,针对春季安全事故多发的特点,市质监部门在全市范围内部署春季产品质量及特种设备安全生产风险排查。

此次行动将突出三个重点方面风险排查。一是将加强对乳制品、肉制品、食用植物油、酒类、饮用纯净水等食品生产企业开展风险隐患排查,重点排查企业生产资质许可、生产环境、生产条件、安全主体责任落实等情况。二是加强

对特种设备使用单位开展安全排查,重点排查特种设备单位安全生产责任制落实和履行职责情况,尤其是企业安全生产管理机构设置、人员配备和生产作业现场安全管理等情况。

另一重点是对机动车检测技术机构进行安全排查,重点排查检验机构资质许可、人员资质、设备运行等情况,及时发现安全隐患并通报相关部门。

据悉,此次安全风险排查行动将持续至4月底结束。

### 通城信访坚持一线工作法

将开展信访接待周活动

本报讯 记者李嘉、通讯员王琛报道:“诚心、热心、耐心地对待每一位上访人员,做到让他们生气而来,高兴而走。身入基层,深入群众,让信访局成为百姓之家……”3月26日,通城县信访局局长郭晓富谈到将开展的信访接待专门周活动时,信心满满。

近年来,通城信访工作始终坚持“一线工作法”,让情况在一线了解,问题在一线解决,构建一条访民情、暖民心、解民难、化民忧的信访桥。

今年,该县结合信访工作的重点、难点,开展“信访接待专门周”活动,设立农业农村、工业经济、城

市建设等六个方面,由分管县级领导集中接待责任分工范围内的信访事项。

据介绍,该活动每两个月一轮,提前将信访时间、接访内容、接访领导、接访地点挂牌公告。使分管各个领域的领导参与进来。既解决了信访工作人员专业知识不足,相关法律法规了解不全的弊端,又将信访问题对号入座,合理分配到各个部门,提高解决问题的效率。

至今,该局共接待群众来访184批(件)878人(次),信访渠道进一步畅通,一套全方位、全时段的领导接访体系初步形成,在群众中获得较高的评价。

### 桂花泉镇依托资源招商

重点开发石材、竹木精深加工项目

本报讯 记者黄柱、通讯员饶青才报道:3月19日,崇阳县众和钙业有限公司落户桂花泉镇桂花村项目正式开工建设,标志着今年该镇第一批投资客商尘埃落定。该项目计划投资3000万元,年产钙粉30万吨,实现年销售收入5000万元。

今年以来,桂花泉镇坚持向内挖潜和向外引进相结合,坚持新上与续建并举,紧扣县委确定的“招商引资突破年”发展思路,鼓励全镇干部依托本地资源开展招商引资。

据介绍,该镇计划依托丰富的竹木、矿产、石材资源,重点开发石材、竹木精深加工项目,规划利用2到3年的时间,发展形成石材加工和竹木加工两大产业园,增加就业渠道,提振镇域经济发展和人民群众生产生活增收。

### 高桥计生干部四送助春耕

重点帮扶困难计生户

本报讯 通讯员黄念报道:近日,咸安区高桥镇镇村计生专干、计生协会会员、农业技术服务中心人员组成的4支服务队,深入到春耕生产第一线,通过“四送”活动,助力春耕生产。

送服务。联合区中医院、镇计生服务站下到村组,对全镇育龄妇女进行生殖健康、妇科病普查,免费送避孕药具;联合镇利民农机合作社对无劳力的计生户免费耕田犁地,解决当前生产问题。

送物资。服务队摸清全镇困难计生户的情况,组织一批种子、化肥、农药等农资产品送到困难计生家中,对死亡、伤残独生子女家庭

还送去米、油等生活物资。

送技术。镇计生协充分利用村级远程教育网络平台,组织群众收看农业技术知识;邀请区、镇农业技术专家举办农民实用技术培训讲座,着重讲解养鸡、养牛、养猪及科学种田知识,解疑答惑。

送政策。把中央一号文件和省市区农村工作会议精神、强农惠农政策等编印成便携式小册,送到田间地头,发到计生户手中。

活动开展以来,该镇共为55个无劳力的计生户免费耕田犁地222亩,送去种子310斤,化肥5吨,农药20箱,米3000斤,油30袋,送便携式小册360册。